



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.nsl.uz.ru ■ Info@narodnoseslovo.uz

24 апреля 2020 года, № 84 (755)

Пятница

Свидетельство о регистрации:
Узбекистан № 1244 от 15.01.2014 г.



Уверен, что общегородское движение «Доброта и поддержка», продемонстрировав единство нашего государства и народа, его мощь, займет достойное место на страницах нашей новой истории.

Шавкат Мирзиёев

Обсуждены вопросы развития текстильной промышленности

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 23 апреля провел совещание по вопросам обеспечения стабильности текстильной промышленности, смягчения воздействия пандемии на отрасль.

В данной сфере в нашей стране действует более двух тысяч предприятий, на них занято 365 тысяч человек. Экспортный потенциал сектора за последние три года увеличился вдвое. В прошлом году на внешние рынки поставлена продукция на 1,6 миллиарда долларов.

Но этого недостаточно, так как резервы и возможности отрасли огромны. Узбекистан располагает ресурсами и средствами, достаточными для переработки выращенного хлопка в полном объеме, доведения экспорта до 15 миллиардов долларов и обеспечения занятости более трех миллионов человек.

На совещании рассмотрен вопрос покрытия предприятий оборотными средствами для стабильного функционирования

отрасли в период пандемии. Дано указание продлить с 90 до 150 дней срок окончательной оплаты за хлопок-волокно, реализованый до 1 апреля текущего года.

Министерству финансов поручено внедрить механизм моментального возврата суммы налога на добавленную стоимость после оформления экспортной по экспорт готовой продукции для новых предприятий, будущих созданий технопарков. На реализацию всех этих проектов будет выделено 300 миллионов долларов в рамках кредитной линии Фонда реконструкции и развития.

На совещании затронут вопрос снижения себестоимости в цепочки заготовки сырья и производства продукции.

В силу того, что наша страна долгие годы экспорттировала только хлопковое волокно, его цена была завышена на 40%.

На совещании решено включить в цепочки заготовки сырья и производства продукции наименее развитые регионы страны.

Производимая в Узбекистане готовая продукция постепенно приумнождается в странах региона. Для входления на европейский рынок наши экспорт-

еры вынуждены платить 15-процентную пошлину и нести в четыре раза больше транспортных расходов.

Министерству инвестииций и внешней торговли, ассоциации «Узхимимпортканоат» поставлены задачи получить статус бенефициара системы GSP+ для беспрепятственной торговли на рынке Евросоюза. Вместе с тем отмечена необходимость ускорения сертификации продукции по стандарту BSI при содействии Министерства финансов. Данные указания по дальнейшему расширению субсидирования расходов экспортёров.

Ответственные лица представили информацию по рассматриваемым на совещании вопросам.

Уз.

Признание

Дипломаты и эксперты скоординировали действия по борьбе с COVID-19

Узбекистанский Центр глобальных и стратегических исследований организовал видеоконференцию «Опыт евразийских стран по профилактике и борьбе против COVID-19», в которой приняли участие главы дипломатических миссий Узбекистана, Азербайджана, Казахстана, Таджикистана и России в Исламабаде, а также представители министерства обороны, здравоохранения Пакистана, ведущих экспертов-аналитиков кругов и СМИ.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Узбекистана в Пакистане Ф. Сидикян представил предварительную информацию о предпринятых руководством Узбекистана решительных мерах по поддержке национальной экономики и социального сектора в период пандемии, защиты от опасности последствий глобального распространения COVID-19. Он также рассказал о самоизверженной работе и профессионализме узбекских врачей и других специалистов, а также способности населения в это отставание для страны времена.

Эксперт по странам Центральной Азии М. Хасан Хан в своем выступлении, посвященном антикризисной политике руководства Узбекистана, подчеркнул, что Республика, одной из первых в Центральной Азии, своевременно стимулировала антикризисный фонд, в объеме одного миллиарда долларов, которые направлены на масштабные мероприятия

Акцепт

Эффективные антикризисные меры Президента Узбекистана стали действенны не только в государственном масштабе, но и образовательном характере, поскольку Республика начала регулярные поставки гуманитарных грузов в соседние государства, а также страны СНГ.

По борьбе с распространением коронавирусной инфекции, поддержку предпринимателей, занятости населения, а также реализацию инфраструктурных проектов для обеспечения устойчивого функционирования отраслей экономики.

«В Узбекистане постоянно усиливается социальная поддержка населения, усиливается помощь семьям, вводится беспредметная ежедневная доплата медицинским, санитарно-эпидемиологическим и другим работникам, участвующим в мероприятиях по борьбе с коронавирусом», — отметил эксперт.

По его словам, эффективные антикризисные меры Президента Узбекистана стали действенны не только в государственном масштабе, но и образовательном характере, поскольку Республика начала регулярные поставки гуманитарных грузов в соседние государства, а также страны СНГ. «Это в свою очередь еще раз демонстрирует искреннюю, миролюбивую и добрососедскую внешнюю политику Узбекистана», — заявил М. Хасан Хан.

Ц

В целом в рамках проведенной видеоконференции эксперты и участники сошлись во мнении, что страны Центральной Азии, а также Пакистан должны вести скрупулезно разработанную борьбу с эпидемией коронавируса и ее негативными социальными

Общегородское движение «Доброта и поддержка»

По воле души, по зову сердца

В соединяющей из-за пандемии коронавируса сложной ситуацией предприниматели, фермеры, компании и другие организованные предприниматели и простые в гражданском стремлении оказывать посильную помощь соотечественникам. Инициатива Президента страны создала общегородское движение «Доброта и поддержка»

вызывала широкий резонанс и одобрение в обществе, выраженные волонтеры из всех регионов страны, политики, деятели культуры, представители СМИ, общественные и духовные деятели, образовательных учреждений и т.д. Это движение активно вовлекло в него представители деловых кругов Узбекистана.

Шавкат Мирзиёев, председатель Ассоциации директоров в компании «Агрогрупп» Самаркандской области:

— В нашей стране реализуются комплексные и эффективные мероприятия по предотвращению проявления и распространения коронавирусной инфекции. Пандемия создала серьезные экономические проблемы для многих государств и миллионов людей. Справиться с последствиями этого вызова можно, консолидировав усилия, проявив любовь и сострадание к ближнему. Инициатива Президента Шавката Мирзиёева по созданию общегородского движения «Доброта и поддержка» стала еще одним ярким проявлением свойственных нашему народу гуманности, милосердия и искреннего желания помочь тем, кто в силу обстоятельств испытывает трудности.

Мы приложим все усилия и уже реализуем программы по поддержке продовольствия питания и товаров первой необходимости. Сотрудники администрации района, города Джалонгур, а также

Оукупон ОЛИМАБОЕВ, руководитель фермерского хозяйства «Мулждор ободдиги» Курганлынского района Андижанской области:

— Образование общегородского движения «Доброта и поддержка» исходит из чистых моральных и взаимопомощи, свойственного нашему народу. Сейчас очень важно оказать адресную поддержку социально-язычным семьям. Тем более что наступает священный месяц Рамадан. Столичане вместе, сложный период мы обязательно преодолеем.

Судя об этом на примере своего фермерского хозяйства. Не все его члены —

Райхон ЭЛМИРОДОВА, предприниматель, главный врач частной клиники «Райхон — Шаходад» города Джалонгур:

— В эти тревожные дни в регионе особое внимание уделяется проблемам психотравм, людей с ограниченными физическими возможностями, малообеспеченных и потерпевших корыстную сферу. К примеру, сотрудниками областного уч-

реждения новых благотворительных акций. Считаю, что добровольцы должны делать каждый человек каждый день. Сейчас, когда опасная инфекция распространяется по всему миру, наша помощь людям становится необходимой. Самая большая награ-

дка Камал АБДУЛЛАЕВ, предприниматель из Борзинского Каракалпакстана:

— В эти дни, когда коронавирус захватил планету, в странах объявлен карантин, помощь, поддержка и забота в особой цене. В них нуждаются многие люди. С появлением общегородского движения «Доброта и поддержка» у них появилась вера в завтрашний день, надежда на то, что внимание и тепла ждет каждого, кто оказался в сложной жизненной ситуации. Глубоко символично, что движение, инициированное Президентом, образовано на основе священного Рамадана — месяца милосердия и благих дел.

Помощь людям может быть разной, но важно одно — не остаться в стороне и быть там, где сейчас особенно нужно. Сотни предпринимателей и фермеров страны оказывают поддержку социально уязвимым гражданам, тем, кто сейчас на передовой в борьбе с холодающим вирусом — медикам и работникам, истинным героями нашего времени.

Решали тоже от чистого сердца внести свой вклад в благое дело — оказывать социальную поддержку Народному спасению



СКОЛЬКО НАС?

Определит перепись

Приступать к какой-либо работе, основываясь только на предположениях, небезопасно. Риск и прогнозы уместны лишь в определенных отраслях, а четкая статистика нужна в любой сфере. Без нее невозможно развитие. Особенно сейчас, в быстрымениющееся время.

Семь раз отмерь...

В вашей семье определенное число человек. Делая покупки, вы учитываете это. Столько-то килограммов мяса, масла, муки, крупы овощей. Хозяйка готовит из них блюда также с расчетом на каждого домочадца. Ставит на стол нужное количество приборов, столько же тарелок. Этот принцип действует и при покупке непривычных товаров. Записывая сына или дочь в какой-нибудь кружок, учитываете их способности и интересы.

Тот же принцип заложен и в переписи населения. К примеру, сколько тонн угля и саксаула, сколько кубометров газа нужно, чтобы жители Каракалпакстана зимой не мерзли? Сколько безработных в Хорезме? Сколько еще

бек). В США работа по переписи жителей проводилась в 1790 году. Тогда 17 полицейских работников ходили по домам и собирали ответы на шесть вопросов: полное имя хозяина дома, вольные белокожие мужчины в возрасте 16 лет и старше, вольные белокожие мужчины до 16 лет, вольные белокожие женщины, другие вольные люди и рабы.

По истечении 30 лет перепись проводилась в Италии, Испании, Англии, Ирландии, Австрии, Франции. В 1851 году она прошла в Китае, затем — в Японии (в 1871 году) и, наконец, в России.

Современный этап переписи берет начало с середины XX века. Она состоялась в ряде стран Азии и Африки. Это было связано с возникновением новых не-



жит Указ Президента «Об утверждении Концепции проведения в 2022 году переписи населения в Республике Узбекистан» от 5 февраля 2019 года.

Не ради формальности

Что даст перепись населения в Узбекистане?

Прежде всего будет собрана подробная информация о точной численности населения, возрасте, поле, семейном положении, гражданстве и национальном составе жителей (по всем населенным пунктам), их образовании, профессии, источниках дохода

правильность сведений. Привлекаемые к этому процессу работники могут быть любого возраста и представителями разных профессий. При этом, конечно, целесообразно привлечь сотрудников Государственного комитета по статистике, его областных, районных и городских подразделений, студентов и магистрантов, обучающихся в направлении статистики, докторантов. Для них разрабатываются методические пособия и видеоролики, организованы краткосрочные учебные курсы.

Труд работников, привлекаемых к подготовке и проведению переписи, обработка полученных данных, оплачивается на основе специально разработанных и утвержденных нормативов. Финансирование процесса — за счет средств Государственного бюджета и других не запрещенных законодательством источников.

Итоговые данные будут обнародованы на трех языках — узбекском, русском и английском. Результаты переписи населения объявлены до 1 декабря 2024 года. Первичные и окончательные

в проведении переписи населения, органов государственной власти на местах. В нем прописаны права и обязанности респондентов и переписного персонала, порядок проведения переписи, вопросы финансирования мероприятий.

С нами готовы сотрудничать

В прошлом году представительство Фонда народонаселения ООН в Узбекистане дало положительную оценку возможностям нашего Государственного комитета по статистике для проведения переписи. Состоялся ряд встреч и конференций. Изучен зарубежный опыт.

В частности, 19—21 августа 2019 года с участием представителей Госкомстата, министерств и ведомств, международных экспертов были обсуждены вопросы проведения переписи в Республике Чехия. 25 сентября наш комитет принял участников донорской встречи на тему «Подготовка к переписи населения Узбекистана в 2022 году, направления технического и финансо-



Видео от нашего медиацентра
смотрите по ссылке